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№ исх: 11-21/1606   от: 28.06.2017 

 
Қазақстан Республикасы 

Парламенті Мәжілісінің 
депутаттарына 

 
 
2017 жылғы 1 маусымдағы 
№ ДС-152 депутаттық сауалға 
 

Құрметті депутаттар! 
 

Бердіқожа батыр есімін есте сақтау іс-шараларын жүргізуге қатысты 
және оның есімін халық  арасында үлкен маңыз беру үшін Сіздердің 
депутаттық сауалды қарап, мынаны хабарлаймыз. 

Мәдениет және спорт министрлігі Бердіқожа батырдың есімін халық 
жадында мәңгі есте қалдыру, оның ерлік істері баяндалған еңбектерді 
насихаттау мақсатында бірқатар мәдени-ағартушылық іс-шаралар өткізуді 
жоспарлап отыр.  

Атап айтқанда, биылғы жылғы қыркүйекте Отырар мемлекеттік 
археологиялық қорық-музейінде «Ел қорғаны – Бердіқожа батыр» және 
Ұлттық академиялық кітапханада «Ерлігі елге аманат» атты дөңгелек 
үстелдер өткізу жоспарлануда. Биылғы жылғы қазанда «Әзірет Сұлтан» 
мемлекеттік тарихи-мәдени қорық-музейі Қарағанды облысының тарихи-
өлкетану музейімен бірлесіп, «Рухани жаңғыру – батырлар өнегесі» атты 
іс-шаралар өткізеді, осы жылдың қарашасында Ұлттық академиялық 
кітапханада «Шанышқылы Бердіқожа батыр», Ұлттық кітапханада – 
«Алаштың алдаспаны» атты көрмелер болады. 

Астана қаласының бір көшесіне Бердіқожа батыр есімін беруге 
қатысты мәселені Астана қаласы Ономастика комиссиясының кезекті 
отырысында қарау жоспарланып отыр. 
 
  

                     Б. Сағынтаев 



 

Депутатам 

Мажилиса Парламента 
Республики Казахстан 

 
На № ДС-152 от 1 июня 2017 года 

 
Уважаемые депутаты! 

 

Рассмотрев Ваш депутатский запрос касательно проведения 
мероприятий в память Бердықожа батыра и для придания большого 
значения его имени среди народа, сообщаем следующее. 

Министерством культуры и спорта с целью увековечения имени 
Бердіқожа батыра в народной памяти, пропаганды трудов, где изложены 
его героические поступки запланировано проведение ряда культурно-
просветительских мероприятий. 
 В частности, в сентябре текущего года планируется проведение 
круглых столов в Отырарском государственном археологическом музее-
заповеднике «Ел қорғаны – Бердіқожа батыр» и в Национальной 
академической библиотеке «Ерлігі елге аманат». В октябре текущего года 
государственный историко-культурный заповедник-музей «Әзірет Сұлтан» 
совместно с историко-краеведческим музеем Карагандинской области 
проводит мероприятие «Рухани жаңғыру – батырлар өнегесі», в ноябре 
этого года состоятся выставки в Национальной академической библиотеке 
«Шанышқылы Бердіқожа батыр», в Национальной библиотеке - «Алаштың 
алдаспаны». 

Вопрос касательно присвоения одной из улиц города Астаны имени 
Бердіқожа батыра планируется рассмотреть на очередном заседании 
Ономастической комиссии города Астаны. 

 
 

Б.Сагинтаев 


